Sujet de STG Antilles-Guyane juin 2010

Exercice
Partie A

Sur la figure donnée en annexe, on a tracé, dans un repère, les droites dont les équations sont : x + y = 8, 

x + y = 18  et  x = 4.

1. Parmi les équations données ci-dessus, laquelle est une équation de la droite (D) ? Laquelle est une équation de la droite (D) ?

2. Déterminer par le calcul les coordonnées du point I, point d’intersection des droites (D) et (D).

3. Déterminer graphiquement, en hachurant la partie du plan qui ne convient pas, l’ensemble des points M du plan dont les coordonnées vérifient le système :

                                                   (S)    EQ \b\lc\{( \s(0  x  4 ;y  0 ;x + y  8 ;3x + 2y  18))
Partie B

Un artisan fabrique deux modèles de sac en toile : des sacs de voyage et des sacs à dos.

Chaque jour, il dispose de 18 mètre de toile et travaille 8 heures.

Il produit au maximum 4 sacs de voyage par jour.

Un sac de voyage nécessite 3 mètre de toile et 1 heure de travail.

Un sac à dos nécessite 2 mètre de toile et 1 heure de travail.

On note x le nombre des sacs de voyage et y le nombre de sacs à dos fabriqués par jour

1. Montrer que les contraintes de la production journalière se traduisent par le système d’inéquations (S) de la partie A, x et y sont des entiers naturels.

2. Sur un sac de voyage l’artisan fait un bénéfice de 50 € et sur un sac à dos un bénéfice de 40 €. On suppose qu’il vend toute sa production.

a. Exprimer, en fonction de x et y, le bénéfice journalier B qu’il peut réaliser.

b. Déterminer une équation de la droite (() correspondant à un bénéfice journalier de 200 euros et tracer cette droite dans le repère précédent.

c. L’artisan souhaite réaliser un bénéfice maximum. Pour cela, déterminer graphiquement le nombre de sac de voyage et le nombre de sac à dos qu’il doit fabriquer (et vendre) chaque jour.

Expliquer la méthode utilisée.

Quel sera le bénéfice maximum ?
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ANNEXE

